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Para saber mais acesse 
as nossas mídias sociais!

O artigo AVALIAÇÃO PRELIMINAR, publicado na 
REVISTA PROTEÇÃO e fruto da pesquisa intitulada 
“Avaliação preliminar das condições de trabalho dos(as) 
servidores(as) ativos(as) e fi liados(as) ao Sintsef”, 
realizada pela Coordenação de Saúde do Trabalhador 
e Coletivo do Sintsef-CE, ressaltou importantes 
números quanto ao alcoolismo e tabagismo.

Dados do Gráfi co 10 (Consumo de bebida alcoólica) 
revelam que 46% dos entrevistados declararam 
ingerir algum tipo de bebida alcoólica. Porém neste 
gráfi co é importante observar que 54% informaram 
que não ingerem bebidas alcoólicas e este resultado 
é por demais relevante, pois demonstra que mesmo 
com todas as difi culdades, são as campanhas públicas 
ou de organizações não governamentais que ainda 
contribuem para informar sobre o perigo do alcoolismo 
entre as pessoas - tentam através da conscientização 
mostrar o risco de morte relacionado ao uso desta 
droga.

Os dados do Gráfi co 11 (Diagnóstico/Consumo 
de bebidas alcoólicas) revelam que apenas 4% dos 
entrevistados de um total de 377 servidores (as) 
declararam ingerir diariamente algum tipo de bebida 
alcoólica. Uma grande parcela, 39% dos servidores, 
informou que só faz uso de bebida vez em quando e 
57% nos fi nais de semana, outra grande parcela dos 

Ao contrário do que a mídia e o governo dizem, 
os servidores públicos não são privilegiados. Os 
trabalhadores do IBGE, por exemplo, têm uma 
grande responsabilidade que é a de planejar, realizar, 
sistematizar e interpretar a coleta de dados para que 
o Poder Público tenha as informações essenciais para 
a aplicação de políticas que solucionem os problemas 
sociais do país.
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entrevistados preferiu não responder a esta questão, 
o que pode signifi car que ainda existem pessoas 
relutantes em expor seu ponto de vista com relação a 
este delicado tema.

O Gráfi co 12 (Consumo de fumo - cigarro) parece 
indicar que os servidores estão conscientes do perigo 
que representa o hábito de fumar, uma vez que 80% 
deles afi rmaram que não são fumantes. Mesmo que 
esse percentual seja alto, é muito importante abordar 
o assunto para mostrar o quanto é nociva a fumaça do 
cigarro para a saúde. De acordo com o Inca (Instituto 
Nacional do Câncer), 428 pessoas morrem por dia no 
Brasil por causa do tabagismo. Conforme dados do 
Instituto, divulgadas em seu site em maio de 2018, 
12,6% de todas as mortes registradas no País são 
atribuíveis ao tabaco.
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